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احتمال شیوع مجدد آنفلوآنزای 
حاد پرندگان

در حالی که در 
خیر  ا ی  هفته‌ها
گزارش‌هایی از سوی 
ادارات محیط زیست 
استان‌های مازندران، 

مرکزی و اردبیل به سازمان‌های دامپزشکی مبنی‌بر 
شیوع بیماری آنفلوآنزای حاد پرندگان در تالاب‌های 
میانکاله، میقان و میل گزارش شد؛ حسینعلی 
ابراهیمی کارنامی، مدیرکل محیط زیست استان 
مازندران نسبت به احتمال شیوع آنفلوآنزای حاد 
پرندگان در دیگر تالاب‌های سطح این استان هم 
هشدار داد و از روستاییانی که از ماکیان نگهداری 
می‌کنند، خواست که از رهاسازی غاز‌ها و اردک‌ها 

در مزرعه و تالاب‌ها به طور جدی خودداری کنند.
    

رئیس دانشگاه امیرکبیر مطرح کرد
چرا با تخلفات علمی و پژوهشی 

برخورد نمی‌شود؟
رئیس دانشگاه امیرکبیر با تاکید بر اینکه 
مسئولان اگر بخواهند می‌توانند طی یک ماه با 
تخلفات علمی و پژوهشی برخورد کنند، گفت: 
اینکه چرا با این پدیده که زیبنده جمهوری اسلامی 
ایران نیست، برخورد نمی‌شود جای سوال دارد و 
به نظر می‌رسد عده‌ای از این پدیده سود می‌برند. 
سیداحمد معتمدی گفت: این پدیده در روبروی 
دانشگاه تهران یا مراکز مختلف علنا اعلام می‌شود که 
مقاله یا مدرک‌فروشی می‌کنند و حتی گزارش‌هایی 
در خصوص مدرک‌فروشی در صدا‌و‌سیما پخش 
می‌شود اما اقدامی نمی‌شود. این جای تعجب است.

    
 ارسال بیش از ۱۱ میلیارد پیام 

در شبکه شاد
وزارت آموزش و 
پرورش اعلام کرد در 
طول هفت ماه فعالیت 
شبکه آموزش مجازی 
دانش‌آموزان بیش از 

۱۱میلیارد پیام و ۱.۴ میلیارد فایل در شاد ارسال 
شده است. در حال حاضر ۱۲ میلیون و ۳۵۷ دانش 
آموز، ۷۱۵ هزار و ۶۴ معلم و ۱۱۲ هزار و ۵۷۶ مدیر 

در شبکه شاد مشغول فعالیت هستند.
    

 ۶ کشته در آتش‌سوزی 
در یک باغ شخصی

سه برادر، همراه سه دوست خود در باغ 
دور‌افتاده‌ای در حوالی اتوبان آزادگان در حادثه 
آتش‌سوزی مهیب جان خود را از دست دادند. 
مجتبی خالدی، سخنگوی اورژانس کشور درباره 
این حادثه گفت: شدت حریق به حدی بود که اجساد 

قابل شناسایی نیستند.
    

سحر تبر به 10 سال حبس 
محکوم شد

سحر تبر دختر 
19ساله‌ای که از مهر ماه 
سال 98 در بازداشت به 
سر می‌برد، به تحمل ده 
سال حبس محکوم شد. در 

کیفرخواست صادره علیه فاطمه خویشوند، معروف 
به سحر تبر از شاخ‌های اینستاگرامی، اتهامات او 
معاونت در افساد فی‌الارض، تشویق به فساد از طریق 
تشویق جوانان به اباحه‌گری، توهین به مقدسات از 
طریق توهین به حجاب و تحصیل مال نامشروع 

عنوان شده است.
    

پاسخ وزیر آموزش و پرورش به تغییر در 
داستان‌های کتاب‌های درسی:

در آینده شاهد چنین مواردی 
نخواهیم بود

حاجی  محسن 
میرزایی، وزیر آموزش 
و پرورش در توئیتر 
خود، نسبت به انتقادها 
و اعتراض ها درباره 

تغییرات کتاب درسی نوشت: از تغییر متن نویسنده 
فاخر کشورمان در کتاب فارسی پایه هفتم، متاسف 
شدم. )هرچند تغییر در دوره مسوولیت من نبوده 
است(. در همان ماه‌های اول مسوولیت، فرآیند 
دقیق، منسجم و حرفه‌ای را برای بررسی و اصلاح 
تغییرات تدوین و ابلاغ کردم تا مطمئن شویم که در 
آینده شاهد چنین مواردی نخواهیم بود. همچنین 
از همکاران خود در سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی 
آموزشی خواستم تغییرات دو سال اخیر کتاب‌های 
درسی را بازبینی و اصلاحات لازم را در چاپ جدید 

اعمال کنند. 

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

بر اساس آخرین آمار جهانی، 
تاکنون ۷۰ میلیون و ۷۲۰ هزار و ۸۱۴ 
نفر در دنیا به ویروس کرونا مبتلا و 
یک میلیون و ۵۸۸ هزار و ۴۴۴ نفر نیز 
بر اثر ابتلا به این بیماری جان‌شان را از 

دست داده‌اند.
در این میان گرچه آمریکا با بیش 
از ۱۶ میلیون مبتا و بیش از ۲۹۹ 
هزار قربانی همچنان در صدر فهرست 
کشورهای درگیر با بیماری کووید 
۱۹ قرار دارد و هند و برزیل نیز با 
آمار بالای مبتلایان، پس از آمریکا 
به ترتیب با بیش از ۹.۷ و ۶.۷ میلیون 
مبتلا، جایگاه‌ دوم و سوم را در جهان 
به خود اختصاص داده‌اند، اما وضعیت 
در برخی از کشورها، همچون ایران 
نیز چندان مطلوب نیست. به طوری 
که بررسی‌ها نشان می‌دهد، آمار 
مرگ و میر ناشی از کرونا به نسبت 
شمار مبتلایان در ایران در قیاس با 
سایر کشورها، مخصوصا کشورهای 
توسعه‌یافته دنیا بالاست. در این میان 
آنچه که دریغ و افسوس را دو چندان 
می‌کند، کمبود دارو و امکاناتی است 
که به واسطه تحریم‌ها مشکلات را 
برای فعالیت کادر درمان و بیماران صد 
چندان و روند خلاصی از این بیماری 
در ایران را سخت‌تر از سایر کشورهای 

دنیا کرده است.
آخرین آمارها چه می‌گوید؟

 براساس آخرین آمار اعلام شده 
از سوی وزارت بهداشت که دیروز 
اعلام شد، مجموع بیماران کووید 
۱۹ در کشور به یک میلیون و ۹۲هزار 

و ۶۱۷ تن و شمار جان باختگان این 
بیماری هم به ۵۱ هزار و ۷۲۸ نفر 

رسیده است.
بررسی این آمار رسمی که از سوی 
وزارت بهداشت اعلام شده نشان 
می‌دهد که از مجموع افراد مبتلا به 
ویروس کرونا در کشور حدود 4.8 
درصد جان خود را از دست داده‌اند. 
این در حالی است که بررسی مجموع 
آمار جهانی نشان می‌دهد متوسط 
مرگ مبتلایان به کرونا در دنیا 2 
درصد است. در حالی که برخی از 
مسئولان وزارت بهداشت آمار رسمی 
مرگ ناشی از کرونا در کشور را تا 
2.5 برابر آمار رسمی اعلام کرده‌اند، 
اما استناد به همین اعداد رسمی هم 
حکایت از آمار دو برابری مرگ ناشی 

از کرونا در ایران دارد.
 بالاتر از میانگین جهانی 

قرار داریم
نگاهی به این اعداد شاید این تصور 
را ایجاد کند که میزان کشندگی این 
ویروس در ایران نسبت به میانگین 
جهانی بالاتر است. چرا که در جهان 
تقریبا از هر ۵۰ مبتلا به کرونا یک نفر 
جان خود را از دست می‌دهد، اما در 
ایران از هر ۱۸ مبتا یک نفر قربانی 

کرونا می‌شود.
در همین باره عباس متولیان، 
اپیدمیولوژیست و استاد دانشگاه 
علوم پزشکی ایران، در گفت و گویی 
در یک برنامه زنده صدا و سیما، میزان 
مبتلایان و همچنین جان‌باختگان 
کرونا در ایران را بسیار بالاتر از 
میانگین جهانی عنوان کرد و گفت: 
»جمعیت ایران یک درصد جمعیت 
دنیا را تشکیل می‌دهد، اما ایران5.1 
درصد مبتلایان به کرونای دنیا و 

با ۵۱ هزار و ۵۰۰ نفر جان‌باخته بر 
اساس آمارهای رسمی ۳.۳ درصد 
تعداد جان‌باختگان کرونا در دنیا را به 

خودش اختصاص داده است«.
متولیان گفت که این محاسبه 
براساس آمارهای رسمی است که 
به مبتلایان قطعی کرونا با تست 
مثبت محدود است و تعداد مبتلایان 

و جان‌باختگان واقعی بیشتر است.
دلیل آمار بالای مرگ در کشور

در حالی که ایران در سال‌های 
پیشین در حوزه دانش پزشکی و 
ارائه خدمات درمانی از وضعیت 
مطلوبی در منطقه برخوردار بوده 
و حتی برخی از بیماران کشورهای 
همسایه نیز برای دریافت خدمات 
درمانی ایران را به عنوان مقصد درمان 
خود انتخاب می‌کردند، چه شد که در 
چندماهه اخیر و در مقابله با ویروس 
کرونا این چنین شکننده ظاهر شد؟ 
به طوری که بر اساس آمار بیشترین 
میزان مرگ و میر در منطقه را از آن 
خود کرده است. هر چند برخی این 
موضوع را به کمبود امکانات و دارو 
در نتیجه تحریم‌های آمریکا معطوف 

می‌کنند، برخی نظر دیگری دارند. 
دکتر ابراهیم سلمانی، سخنگوی 
دانشگاه علوم پزشکی یزد تناسب 
نداشتن آمار مرگ و میر کرونا با تعداد 
مبتلایان در ایران و بالا بودن فوتی‌ها 
در مقایسه با کشورهایی همچون 
روسیه که مبتلایانش بسیار بیشتر اما 
فوتی‌هایش کمتر از ایران است را این 
می‌داند که کیت‌های تشخیص کرونا 
در ایران محدود است و مبتلایان 

واقعی در ایران شناسایی نمی‌شوند.
او معتقد است که چون دسترسی 
رایگان به این کیت‌ها کم است 

بسیاری از مبتلایان ترجیح می‌دهند 
تن به آزمایش خودخواسته گران 

قیمت ندهند.
چندی پیش بود که نادر 
طالب‌زاده، مستندساز بعد از بهبود 
از بیماری کرونا، درباره اهمیت قرص 
فاویپیراویر در تلویزیون صحبت کرد 
و گفت این قرص فقط در ناصرخسرو 
یافت می‌شود و دلیل مرگ بسیاری 
از بیماران را در بخش مراقبت‌های 
ویژه بیمارستان‌ها کمبود همین دارو 
عنوان کرد. دارویی که گزارش‌هایی 
در مورد بازار سیاه آن در کنار داروی 
رمدسیویر  منتشر شده بود و حتی 
خبرهای فراوانی از وجود انواع تقلبی 
آن با قیمت‌های چند صد میلیونی در 
بازار هم مخابره شد. کمبودهایی که 
بسیاری آن را ناشی از تحریم‌های 
آمریکا می‌دانند و معتقدند این 
تحریم‌ها پیش از هر چیز به جان 

بیماران را نشانه رفته است. 
 بیماران‌کرونایی قربانی 

تحریم‌های آمریکا 
در همین خصوص در روزهای اخیر 
شبکه خبری سی ان ان )CNN( در 

گزارشی از یک مرکز درمانی در ایران 
به مشکلاتی که تحریم‌های آمریکا 
در مدیریت و درمان بیماری کووید 
19 برای بیماران و پزشکان به دنبال 

داشته، اشاره کرده است.
در متن این گزارش آمده است: 
»در هیچ کجای دیگری از جهان، 
کشورها با هیولای کروناویروس 
در کنار تحریم‌های بیرحمانه که 
رئیس‌جمهوری ایالات متحده، دونالد 
ترامپ، اعمال کرده دست به گریبان 
نیست. جنازه یک زن جوان که دقایقی 
پیش فوت کرده تنها نشانه‌ای است که 
به محض ورود به بخش مراقبت‌های 
ویژه بیمارستان شهدای تجریش، به 
چشم می‌آید. بدن این زن جوان در 
یک بسته پلاستیکی سیاه پوشانده 

شده است«.
در این بخش، پنج بیمار با کمک 
تجهیزاتی که از پس این ماه‌های 
طاقت‌فرسا، که بیش از 750 نفر در 
این بخش درگذشته‌اند، به دشواری 
زنده نگه داشته شده‌اند. دکتر علیرضا 
فاطمی می‌گوید: »آزاردهنده‌ترین 
مسئله برای یک دکتر این است که 
بداند داروهایی )به وفور( در بخش‌های 
دیگری از جهان در دسترس است اما 
اینجا نه«. این همان واقعیتی است 
که موجب تفاوت کروناویروس در 
ایران با دیگر نقاط جهان می‌شود: 
»هیچ کجای دیگری از جهان با 
هیولای ویروس به همراه مصیبت 
تحریم‌های فشارحداکثری ترامپ 
دست به گریبان نیست، چیزی که 
به اذعان مقام‌های رسمی و پزشکان 
ایران، رویارویی با کووید19 را با 

مشکلاتی همراه کرده است«.
خلیف فراهانی، آموزگار بازنشسته 
به سختی می‌تواند سخن بگوید اما 
هیجاناتش بر تنگی نفس ناشی از تاثیر 
ویروس بر شش‌هایش، غلبه می‌کند. 
وی می‌گوید: »تحریم‌های آمریکا، 
بیرحمانه است«. وی در پیاده‌روی در 
یک پارک به این ویروس آلوده شده و 

حال تازه حالش بهتر است.
لوله‌ای که در بینی او قرار دارد، 
همانند بیشتر تجهیزات این بخش، 
کمی فرسوده است. این تجهیزات 
به زحمت نگهداری شده‌اند اما چاره 
دیگری هم نیست چرا که دسترسی 
کشور به دارو و تجهیزاتی که در 
هنگامه همه‌گیری در دیگر نقاط 
جهان در دسترس است، با اختلال 

روبرو شده است.
پزشکان می‌گویند که در اینجا، 
آمار قربانیان روزانه متفاوت است. 
مرگ دو نفر، یعنی روز خوبی است، 
چهار نفر، میانگین است و در بدترین 
روزها، 9 نفر جان می‌دهند. ایران 

در هفته‌های گذشته، دو آمار شوم 
را تجربه کرد. به طوری که شمار 
جانباختگان از ابتدای همه گیری 
تا‌کنون، به پنجاه هزار نفر و مبتلایان 

به یک میلون نفر رسید.
‌میترا آقارضی، یک پرستار 
می‌گوید: »استرس بخشی 
جدایی‌ناشدنی از کار پرستاری 
است، اما همه‌گیری چیز دیگری 
است، با استرسی 10 برابر بزرگتر. 
ما همیشه نگرانیم که مبادا خودمان 
مبتلای به این ویروس شویم و آن 
را به دوستان و خانواده‌مان منتقل 
 کنیم. این باری است سنگین 

بر دوش ما«.
در ادامه این گزارش آمده است: 
»هرچند تحریم‌های اعمال شده 
دسترسی به مواد غذایی و امکانات 
دارویی و درمانی را مستثنی کرده، 
گزارش‌های حقوق بشری از ایران 
بارها تاکید کرده که تاثیر تحریم‌ها بر 
دسترسی به داروهای پایه و تجهیزات 
درمانی، از جمله دستگاه‌های کمک 
تنفسی و تجهیزات حفاظتی کادر 

درمان را دشوار کرده است.«
صنم وکیلی، یک کارشناس 
ایرانی در اندیشکده بریتانیایی چتهام 
هاوس، اوایل امسال گفت: »ایران 
تحت تاثیر تحریم‌هایی است که این 
کشور را از دسترسی به ذخایر ارزی 
خارجی‌اش برای خرید تجهیزات 
ضروری پزشکی، ماسک و هرچیزی 
که برای مراقبت از جمعیت کشور 

مورد نیاز است، باز می‌دارد«.
در پایان گفتنی است در حالی 
در ایران عده‌ای تحریم‌ها را تنها 
کاغذپاره‌هایی بی‌اثر در وضعیت مردم 
ایران تلقی می‌کنند که بررسی‌های 
رسانه‌های داخلی و خارجی از وضعیت 
بیماران در کشور نشان می‌دهد همین 
کاغذپاره‌ها چنان مرزهای سیاسی 
را دریده و به جان مردم و مخصوصا 
بیماران چنگ انداخته که آمار مرگ و 
میر ناشی از کرونا را در کشوری درگیر 
تحریم با دیگر نقاط دنیا متفاوت 

کرده است.

چرا آمار مرگ و میر ناشی از کرونا در ایران بالاست؟

تحریم‌ها؛ »کاغذپاره‌«هایی کشنده در بخش سلامت! 

بررسی

استفاده از دوچرخه به جای خودرو برای 
کاهش آلودگی هوا و حفظ سلامتی شهروندان 
مدتی است که مورد توجه بسیاری از شهروندانی 
که به توسعه انسانی شهر علاقه‌مند هستند 
قرار گرفته است. سیاستی که در بسیاری از 
شهرهای کشورهای توسعه‌یافته دنیا نیز مورد 
توجه بوده و برخی از مسئولان شهری را هم به 
استفاده نمادین از دوچرخه برای ترویج فرهنگ 
وسیله نقلیه بی‌دود متمایل کرده است. اما در 
این میان یک حلقه مفقوده وجود دارد و آن هم 
احترام به دوچرخه‌سواران است که در این زمینه 
آموزش چندانی صورت نگرفته و هر روز شاهد 
این هستیم که رکاب‌زنان حرفه‌ای یا مبتدی به 
شکل‌های مختلف مورد آزار و اذیت رانندگان و 
موتورسواران قرار می‌گیرند و از لحاظ جسمی 

و روانی آسیب می‌بینند.
به گزارش ایسنا، گل یاس خدا بنده‌لو، از زنان 
دوچرخه‌سوار فعال است که تلاش کرده فرهنگ 

استفاده از دوچرخه را ترویج دهد. او می‌گوید: ۱۳ 
سال است که حتی برای تردد در سطح شهر هم از 
دوچرخه استفاده می‌کنم و در این سال‌ها اتفاقات 
مختلفی را تجربه کرده‌ام. بارها به من متلک‌های 
رکیک گفته‌اند و حتی آب دهان خود را به سمتم 
پرتاب کرده‌اند. البته این اتفاق تنها برای خانم‌ها 
نیست و خیلی از دوچرخه‌سواران مرد نیز این 
متلک‌های رکیک را شنیده‌اند و با زنجیر یا 
وسایل دیگر کتک خورده‌اند. پرتاب آشغال و 

گوجه فرنگی که دیگر همیشه هست!
خدابنده لو ادامه می‌دهد: یک مرتبه پشت 
چراغ قرمز، یک موتور سوار هنگام سبز شدن 
چراغ چنان با دست من را زد که جای پنج انگشت 
او روی بدنم ماند و کبود شده بود. نکته جالب 
این است که دوچرخه‌سوارها همیشه مسیر 
مشخصی برای تمرین دارند و یکی از این مسیرها 
اتوبان ارتش به سمت گردنه قوچک است که 
همیشه تعدادی موتور‌سوار آنجا کمین کرده‌اند 

تا دوچرخه‌سواران را اذیت کنند. رانندگان 
خودروها نیز به شکل دیگر اذیت می‌کنند. مثلا 
آینه و بدنه ماشین خود را کاما به دوچرخه 
می‌چسبانند. سال گذشته در اتوبان مدرس 
یک خودرو از پشت دوچرخه من را هل داد در 
این شرایط حتی اگر سرعت دوچرخه هم پایین 
باشد، اما باز هم دوچرخه به پرواز در می‌آید. در اثر 
این اتفاق من حدود ۲۰ تا ۳۰ متر در اتوبان پرتاب 
شدم و زانویم شکافته شد که هنوز بعد از یک سال 
مشکل دارد. وسایل من نیز در زمین پخش شد و 
خسارت زیادی دیدم اما حتی یک راننده هم به 

من کمک نکرد.
او در مورد ترسی که دوچرخه‌سواران از 
این قبیل اتفاقات دارند نیز می‌گوید: 
تا مدت‌ها ترس تکرار این اتفاق همراه 
دوچرخه‌سوار می‌ماند. حتی به واسطه این 
مسائل کلاس کیک‌بوکسینگ رفتم و تا 
حدودی به دفاع شخصی هم تسلط دارم و 

 یک چوب کوچک به دوچرخه‌ام بسته‌ام.
او می‌گوید: به نظرم رانندگان قبل از اینکه 
بخواهند برای یک لحظه خندیدن، دوچرخه‌سوار 
را اذیت کنند به این فکر کند که ممکن است چه 
بحرانی را رقم بزنند و در این شرایط اقتصادی 
چقدر خسارت به دوچرخه‌سواران می‌زنند. 
همچنین برای آنها و خانواده‌هایشان جنگ 
اعصاب به وجود بیاورند. به این فکر کنند چرا 
به‌خاطر یک شوخی باید مجبور به پرداخت 
خسارت از جیب و حتی مرگ یک انسان 
شوند. مدتی پیش یک راننده بر روی سر یک 

دوچرخه سوار آشغال ریخت و همین مسئله 
به کتک‌کاری بین دو طرف منجر شد. دوچرخه 
سوار گفته بود که اطلاع داری ضربان قلب من 
روی دوچرخه چقدر بالا است و توقف ناگهانی 
می‌تواند باعث سکته قلبی شود که راننده گفته 
بود اطلاعی ندارد. ما سال‌ها داریم تمام مشکلات 
را به جان می‌خریم و مقاومت کرده‌ایم تا فرهنگ 
دوچرخه‌سواری جا بیفتد و خیلی هم بهتر شده 
است. امیدوارم مردم هم بیشتر مراعات کنند و 
با شوخی و ترساندن‌های نابجا شرایط بحرانی 

را رقم نزنند.

یک دوچرخه‌سوار از آزار و اذیت موتورسیکلت‌ها و خودرو‌ها می‌گوید:

شوخی و ترساندن‌های نابجایی که فاجعه می‌آفریند

عباس متولیان، 
اپیدمیولوژیست و استاد 

دانشگاه علوم پزشکی 
ایران: »تعداد جان‌باختگان 

کرونا در کشور، بیشتر 
از میانگین جهانی است 

و ایران با داشتن یک 
درصد جمعیت دنیا، ۳.۳ 

جان‌باختگان کرونای دنیا 
را دارد«

آمار مرگ و میر ناشی 
از کرونا به نسبت شمار 

مبتلایان در ایران در قیاس 
با سایر کشورها، بالاست. 
در این میان برخی کمبود 
دارو و امکانات به واسطه 

تحریم‌ها را موجب سخت‌تر 
شدن روند خلاصی از این 
بیماری در ایران می‌دانند
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